

女子美容院 “瘦身”时疑似触电身亡

专家：路边美容院多无行医资质仪器也没证照

昨天中午,张女士(化名)走进延吉西路127号一家名为“韩国熊津”的美容养身店享受减肥服务。一个多小时后,她浑身发紫,被抬出店门径直送入救护车。经新华医院全力抢救,仍未能挽回她42岁的生命。据家属称,张女士的死因系触电身亡。

张女士丧命的这家美容店,店面狭小,六七十平方米的空间分成五间房,分别提供美甲、护肤、减肥、SPA等服务,还销售各类“韩国进口”的化妆和美容产品。目前,警方和工商、安监部门已介入,针对美容院资质、触电原因展开调查。

本报记者 柏可林



事发美容院已经关闭。

本报记者 张瑞麒 摄

》社会传真

“公交车爆炸”？ 只是灭火器被触发！

本报讯 记者 梁峰 昨天上午7点45分许,一辆799路公交车在行驶至浦东大道近源深路时,后方发动机处突然发出一声“爆炸”,后又冒出烟雾。司机随即开门疏散乘客,并检查车辆。所幸只是虚惊一场,记者从799路所属的浦东金高公交公司获悉,响声与烟雾均来自于车上的干粉喷淋装置,原因或由于道路颠簸。

当天上午,一辆799路公交车载着大约70名乘客在行至浦东大道近源深路时,车内乘客突然听见一声响声,犹如“爆炸”声,紧接着,公交车后方开始冒出白烟。“是不是着火了?”有些乘客不知道出了什么事,一时间不知所措。司机见状,立刻打开车门,将一车乘客统统疏散下来。

然而经过司机的检查,情况并非想象的那样。据浦东金高公交公司的工作人员介绍,检查下来,发动机部位并没有任何着火的迹象,所有的仪表也都显示正常,问题出现在了发动机位置的自动干粉灭火装置被触发。

此次故障未使人员受伤,乘客也在司机确认车辆安全后继续上车。抵达终点站后,车辆返厂维修。

》事件回放

送医时皮肤已经泛紫色

42岁的张女士,身材匀称,即使人到中年,仍然长发飘飘,注重保养。

昨天中午11点多,她走进家附近的“韩国熊津”美容养身店,想做个美容。这家小型美容店由相邻两间沿街店铺组成,七八十平米的店面由五间房组成。一进门是前台和摆着各色品种化妆品、美容产品的柜子,往左走是做美甲的房间,狭小的空间被桌椅充斥。通过一扇小门,往里是厕所和两间置有两三张床铺的小房间,专门用来做美容和减肥服务。

张女士由店员带着进入里屋,躺在一张床上。床边并排摆放着几台名为“贵美好”的仪器,此仪器号称有“瘦身功效”,使用时,需用电线插在张女士身上。然而,一场享受却演变成一场悲剧。

一个多小时后,张女士被抬出美容店的玻璃门,鼻子上插着氧气管,下身只穿了一条内裤,上身被一条长毛巾遮盖,裸露的皮肤泛着紫色。她被送上门口等候的急救车,朝着不远处新华医院呼啸而去。

张女士的家人得知情况后,立即赶到医院。其20多岁的女儿马小姐瘫坐在急诊科抢救室的门口,恸哭哀嚎。马小姐说,自己只知道妈妈去做理疗美容,但不知具体是何项目,中午就接到她们电话,说仪器漏电了。“女儿伤心欲绝的场景,令旁人不忍听闻。医生介绍,病人的生命体征在送达医院前已经消失。虽经全力抢救,仍然未能挽回张女士的生命。

目前,公安、安监、工商等部门已介入,具体情况仍在调查之中。

笨贼竟用板凳 遮挡红外线报警器

本报讯 记者 马钰 遇到红外线报警器该怎么办?这笨贼以为用板凳遮住就好了。结果东西没偷到,“掩耳盗铃”的他被赶来的民警抓个现行。目前,嫌疑人周某因入室盗窃被处以行政拘留20天。

24日晚上10点30分许,书院派出所接到市局技防中心指令,位于书院镇东大公路4800号的一农业公司内防盜红外线报警报警。书院派出所民警立刻赶往查看,先是隔着玻璃用强光灯照亮总经理办公室,就看到办公桌角落边有一双鞋子后跟,隐约露在桌边。

民警随后进入办公室内仔细查看,眼前的景象让他哭笑不得。一个板凳横放在角落的一个立式空调上,遮住了红外线报警器。民警再一回头,发现原本地上露出的半个鞋跟居然多了个公文包。这个笨贼简直是不打自招。民警暗想,果不其然,从办公桌下,民警拉出了无处可躲的笨贼。

原来,笨贼周某毒瘾发作,于是便想盗窃财物,对红外线报警器一窍不通的他以为,只要用凳子遮住红外线就不会触发警报,但愚昧无知的周某还没明白怎么回事,就被民警抓进派出所。

》顾客揭露

美容店诸多手段推销产品

昨天下午,“韩国熊津”美容养身店的门口聚集着大量附近居民。

这家店以美甲起家,做出一定业绩后就拓宽业务,提供护肤、美容、减肥等多项服务,经营几年来生意不算差,顾客多为家住延吉西路凤城路的居民。大家对这家店的评价可归结为:“老板娘很干练,不过价格挺贵。”

大家明白,这家店就像路边个体经营的美甲店一样,招牌上打着“韩国”的旗号,但进货渠道究竟为何,很少有人考证。店的外墙和内墙上注明了服务内容,

从“嫁接睫毛、美甲、化妆、打耳洞、绣眉”等较普遍的美容服务,到“卵巢保养、面部塑形、疏通乳腺、丰胸健胸”等较专业的医疗整形养身服务,应有尽有。显眼的粉色告示牌对各项服务明码标价,且价格不菲,如做一次肾部保养需168元,收臀去脂需258元,拔火罐减肥需108元。各类服务的一个疗程约为10至20次,价格不等,最贵的魔罐减肥一个疗程20天,费用高达3800元。

“早就发现这里不正规了!”一名姓孙的女士路过,朝店里瞅了一眼。去年,孙女士曾在这家店做过美甲,留下联系方式

后,一名叫“玲玲”的店员经常给她发短信,推销各种服务和产品,有次她们说能提供免费的乳腺检查,我就去了,检查结果我身体很差,于是她们推荐我用一款价值几千元的精油,号称疗效显著。”紧张的孙女士随后去正规医院检查,结果竟一切正常。

在孙女士印象中,并没见过店内产品的相关证书、证明,她本人也对美容和减肥服务表示不信任,“从没见过店里有相关资质证明。”当记者致电美容店老板娘和员工时,对方均挂断电话不予回应。

》专家说法

路边美容院隐患重重 设备大都无相关证件

昨日事件发生后,记者采访了上海第九人民医院整复外科的孙宝珊教授,他告诉本报记者,“从没有听说过这种仪器!”

孙医生表示,一般的美容院与美容医院虽然仅仅只差一个字,但是设备上并不相同,美容院一般都是无创设备,例如:超声、湿化等,而美容医院的设备有不少是对身体有侵入性的,例如:激光、电离子或高频等等,需要有专业的医疗知识来操控。而这次的事件发生于美容院,所谓的瘦身设备他根本没听说过。“我猜测就是把两个电极放在身上,通电后使得肌肉出现收缩。”不过他坦言:“除了抽脂等,一般这类设备在我们圈子里都是完全没有作用的,骗人的。”

“在这次事件中,是因为仪器漏电致死。这些仪器的来源、生产厂家我们基本

都不知道,但在诸如美容博览会等展览会上,却都能够看见它们的身影,而且就我所知,这些仪器中相当多的是没有任何证照的。”

谈到出事的路边美容院,孙医生说:“一般这类路边美容院都是归工商管的,然而若涉及到非法行医,例如开双眼皮、打隆鼻针等等,就需要卫生检验部门去管理。然而现在不少美容院就做着这种非法行医的事,在管理上也有相当大的难度,卫检部门又不可能一家家去查,只有等出了事,有人举报了,才会发现并查处。”

孙医生对如今路边的不少美容院并不陌生,他告诉记者,他们医院经常收到那些被毁容的人,其中大部分就是因为路边美容院做美容手术造成的。“几乎每天都有。”不少人因为侥幸心理,相信对

方的介绍,自己抱着‘或许是真的呢’的心态。”孙医生说,曾经有一个到我们这的病人,在路边美容院打破尿酸到鼻子和下巴里。她在那花了10万元钱,然而这么一点尿酸的量在我们正规的医院也不过两万元,更何况我们一看就看出来,对方打的压根就不是玻尿酸,也不知道是其他什么东西。”除此之外,更有不少美容院“连门面都没有,直接在租借的房子或宾馆里进行,极为危险。”

为此,孙医生忠告爱美的消费者,要做医疗美容,一定要去正规的医院。其实,切莫盲目地相信那些“神乎其神”的介绍。比如用到“纳米”、“干细胞”等词语,这肯定就是假的,我们这里根本没这个说法。

记者 梁峰

爬外墙凿玻璃 入室盗窃者被抓获

本报讯 记者 马钰 2013年4月14日,杨浦区政立路一居民住宅发生入室盗窃案件。嫌疑人通过攀爬外墙,击碎北侧厨房玻璃的方式,钻窗入室实施盗窃。经被害人清点,被盗钻戒、首饰若干,现金68000元,总案值20余万元。

案件发生后,杨浦警方迅速组成专案组展开侦查。2013年5月16日22时许,经缜密侦查,侦查员在宝山区同济路一出租房内将犯罪嫌疑人陈某抓获。经审讯,陈某交代了自今年1月以来,流窜于本市杨浦、宝山等地,在黄昏时段进入居民小区,通过攀爬外墙的方式实施入室盗窃案件12起,案值30余万元。目前,案件在进一步侦查中。

》无独有偶

20岁女子

黑诊所隆鼻失明

20岁的安徽籍女子刘小姐也因为爱美而付出了惨重的代价。本月,刘小姐在朋友的介绍下,到黄浦区一间出租房内的黑诊所隆鼻,结果左眼失明。黑诊所的开设者黄某,是来沪打工的江苏籍男子,前些年曾在广州某美容院学习一两个月。去年4月,黄某到沪干起非法美容整形的行当。经查,黑诊所使用的骨胶原等用品都是从广州那家美容院进的货。